

昨天(16/4)傍晚,董特首宣佈中小學會分階段復課,中三或以上的學生會照原定的 22/4 先行復課,小學則暫延至 28/4 才復課。早在上週五(11/4)的全體教師會議中,除檢討停課期間學校各項網上運作,教師與學生、家長聯繫及為學生進行輔導的工作外,校長亦預期學校未能於 22/4 復課,學生已停學接近整月,不能長期只作各學科的網上測驗、工作紙、作文及閱書報告等「溫故」為主的功課,於是着老師開始為學生預備製作遙距自學網頁,他們應該在老師特設的教學網頁中自行學習新知識。因此學術主任立刻與各科正、副科主任商討確立各科網上教學的細節,並作出分工,使學生於第 3 階段(18/4 開始)尋求各科的新知識。除中、英、數、常外,甚至連普通話、體育及德育課也被納入學習的範疇內,全體老師於 16/4 完成第一輯的遙距自學網頁的同時已開始構思第二輯教學網頁,預備於 22/4 至 27/4 期間發放。在短短的六天中,便由構思至交出成果,全賴學校強勁的電腦硬件配套支援外,最重要的還是老師早期「全民皆兵」的預先培訓,才能不辱使命---昨天的耕耘,今天收成了。

复課前的準

不經不覺,一聲「停課」,已是半個暑假的 日子了!盼望在4月下旬真的可以再見那一張 又一張的笑臉……且慢,大家的笑臉可能都要 埋藏在白色、綠色、粉藍色的口罩下呢。

為了使同學們在學校復課前能作好準備預 防感染非典型肺炎,大家應注個人衛生,如清 潔雙手,每天更換口罩,外出回家後立刻換衣 服,洗頭沖涼,注意家居清潔,加上均衡的飲 食,適量的運動,充足的休息與睡眠,並保持 心境開朗。懂得自理,就是最佳的抗炎方法。

如最近曾往訪外地親友,應繼續與他們緊 密聯絡,倘若他們近日身體有任何異樣,就應 假設你的子女為「懷疑帶菌者」,須主動留在家 中自行隔離十天,並通知校方。校方期盼復課 時每個學生都不帶菌回校,確保學校是一個既 健康又安全的校園,故此不應放棄正常的學習 及活動。

復課後學生每天須戴口罩回校上課,家長 更須替子女於回校前量度體温及檢查健康狀況 (見右列的問題),因此家長要未雨綢繆,為子女 準備體温計,購買足夠合乎規格的外科應用口 罩(資料請參考「選擇月刊」),以避免臨時張羅。

認識非典型防炎

SARS 的「到訪」,殺得香港一個措手不及 · 校方理解家長們的憂慮,因未透徹瞭解實况,但家長如能冷靜地、理智地處理所有訊息,作好預防感染的措施,就不需過份憂慮。

嚴重急性呼吸系統綜合症(非典型肺炎)是由 一種變種的冠狀病毒引起的。

非典型肺炎是由飛沫、分泌物及近距離接觸傳染的,其傳染性相當高。患者通常會感到發燒(38°c以上)、腹瀉、全身乏力、發冷、劇烈頭痛、全身肌肉酸痛、持續乾咳、呼吸急促或困難。

科學家正致力追尋病毒源頭及傳播途徑,方 便訂定預防擴散措施。

健康狀況調查

學校要求每個學生提供下列資料